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Hodnocení po obsahové stránce:   

Předložená bakalářská práce si vytkla za cíl popsat historii ústavu sociální péče v Oseku u Strakonic a to od 

jeho založení v roce 1955 do roku 1988. Bakalářská práce se v rámci tohoto cíle zaměřuje na popis života a 

práce v tomto ústavu a to se zřetelem na působení řádových sester kongregace sv. Vincence v Oseku. 

Práce je logicky strukturována, začíná u líčení počátků charitativní práce v prvních křesťanských obcích a 

pokračuje dále stručným přehledem význačných mezníků v dějinách křesťanské charity. Poté se autorka 

bakalářské práce zaměřila na stručný přehled historie kongregace vincentek a to až do poloviny 20. století.  

Vlastnímu tématu práce je věnována třetí kapitola, která na stranách 17 – 43 přináší popis života a práce 

řeholních sester i laických zaměstnanců v ústavu sociální péče v Oseku. Práce je založena na odborné 

literatuře a svědectvích pamětníků. Poskytuje velmi cenný vhled do každodennosti „života na zámku“, 

který byl naplněn velmi náročnou a obětavou prací ve prospěch klientů (chovanců) ústavu. Škoda jen, že 

život a působení řeholních sester v Oseku nebyl také konfrontován s archivním materiálem vzniklým 

z činnosti tzv. okresních a krajských církevních tajemníků.  

 

Hodnocení po formální a jazykové stránce 

Práce má rozsah 55 stran a to včetně obrazových příloh, citace se v předložené práci vyskytují v  počtu 60. 

Seznam použitých zdrojů je na bakalářskou práci uspokojivý. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit 

za dostačující. 

 

Otázka k obhajobě 

Lživé a uměle vykonstruované soudní procesy s vysokými církevními hodnostáři a představiteli řádů byly 

doprovázeny administrativním omezováním činnosti řeholnic a jejich postupným přemístěním do tzv. 

„centralizačních“ klášterů či na místa, kde v ústavech sociální péče tzv. nemohly nevhodně ideologicky 

působit. Ruku v ruce s těmito opatřeními byla prováděna představiteli státní moci na krajské i okresní 

úrovni přesvědčovací akce, která měla přimět řeholnice, aby zradily své řeholní sliby, opustily řeholní 

způsob života a zařadily se mezi „platné členky společnosti“. Je Vám známo, zda i v řeholní komunitě 

sester v Oseku proběhl alespoň pokus o tzv. přesvědčovací akci „svlékni hábit“?  

 

Závěrečné hodnocení 

Doporučuji tuto bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – výborně. 
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